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Betreft: Is een fiets van de zaak aftrekbaar? 
 
 

Fiets van de Zaak voor de Werknemer 
 
Als je als ondernemer (of werkgever) een fiets ter beschikking stelt aan je werknemers of jezelf (als 
directeur-grootaandeelhouder), gelden er specifieke regels. 
 
1. Fiets van de zaak als werknemersvoordeel 
Sinds 1 januari 2020 kun je als werkgever een fiets van de zaak ter beschikking stellen aan je 
werknemers, vergelijkbaar met een auto van de zaak. De belangrijkste punten zijn:  

a. Bijtelling: Als de fiets ook privé wordt gebruikt, geldt er een bijtelling van 7% van de 
cataloguswaarde van de fiets per jaar. Dit bedrag wordt opgeteld bij het loon en hierover 
moet loonbelasting worden betaald. Deze bijtelling stopt na 5 jaar, omdat daarna de fiets 
fiscaal is afgeschreven.  

b. Kosten aftrekken: De kosten van de fiets (zoals aankoop, onderhoud, en verzekering) zijn 
voor de onderneming aftrekbaar als bedrijfskosten. 

 
2. Privégebruik en zakelijke gebruik 

a. Loonbelasting: De bijtelling geldt alleen als de fiets ook privé wordt gebruikt. Als de fiets 
uitsluitend voor zakelijke ritten wordt gebruikt, dan is er geen bijtelling en kun je de fiets 
volledig zakelijk aftrekken. De bijtelling is dus niet van toepassing als de werknemer de 
(deel)fiets alleen voor zakelijke ritten gebruikt en dus niet mee naar huis neemt. Wordt 
de fiets ook voor woon-werkverkeer gebruikt, dan geldt er een wettelijke fictie: de fiets 
wordt geacht ‘ook voor privédoeleinden ter beschikking te zijn gesteld indien de fiets ook 
voor woon-werkverkeer ter beschikking is gesteld’ (art. 13ter lid 1 wet LB). Of de fiets 
ook daadwerkelijk privé wordt gebruikt, is voor deze regeling niet belangrijk. Anders dan 
bij een auto, kan er bij gebruik van de fiets voor woon-werkverkeer dus geen 
‘tegenbewijsregeling’ (rittenregistratie) gebruikt worden om aannemelijk te maken dat 
de fiets niet privé wordt gebruikt.  

b. Omzetbelasting (btw): Naast het effect op de loonbelasting is er ook een effect op de 
btw-aftrek van de fiets. De btw op de aankoop of de leasetermijnen is tot maximaal €130 
aftrekbaar. Er hoeft dan geen correctie plaats te vinden voor privékilometers. Aan deze 
aftrek zijn in het BUA (Besluit uitsluiting aftrek omzetbelasting) wel voorwaarden 
verbonden. Die houden in dat de werkgever in het kalenderjaar en de twee 
voorafgaande kalenderjaren aan de werknemer niet eerder een fiets heeft verstrekt of 
ter beschikking heeft gesteld. Daarnaast mag de werkgever vanaf het verstrekken of ter 
beschikking stellen van de fiets tot het einde van het kalenderjaar en in elk van de twee 
volgende kalenderjaren niet voor 50% of meer van het aantal dagen een 
reiskostenvergoeding verstrekken of op een andere manier voorzien in woon-
werkverkeer. Praktisch gezien betekent dit dus bijvoorbeeld géén btw-aftrek als de 
medewerker naast de fiets ook een auto van de zaak heeft, maar bijvoorbeeld wel btw-
aftrek als de medewerker alle dagen per fiets reist en geen reiskostenvergoeding meer 
krijgt. De aftrekbeperking van de btw tot maximaal €130 geldt niet voor de zakelijke fiets 



van de ondernemer zelf. Deze zal daarom het privégebruik zo goed mogelijk moeten 
schatten en kan vervolgens dit deel niet van de btw aftrekken. Zie hieronder.  

 

Fiets van de Zaak voor de Zelfstandige (ZZP'er) 
 
Als zzp'er kun je een fiets aanschaffen en deze tot je bedrijfsvermogen rekenen als je de fiets voor 
minimaal 10% zakelijk gebruikt (bijvoorbeeld voor woon-werkverkeer of klantbezoeken). 
 
1. Aftrekbare kosten 

a. Inkomstenbelasting: De kosten voor de aanschaf, onderhoud, en reparaties van de fiets 
zijn volledig aftrekbaar van de winst als je de fiets tot het bedrijfsvermogen rekent. 
Echter, ook hier geldt de bijtelling van 7% voor de duur van 5 jaren.  

b. Omzetbelasting (btw): Als je BTW-plichtig bent, kun je de BTW op de aankoop van de 
fiets aftrekken als voorbelasting, voor zover de fiets zakelijk wordt gebruikt. Hier gelden 
woon-werk kilometers als zakelijke kilometers. Als de fiets dus zowel zakelijk als privé 
wordt gebruikt, mag je de BTW naar rato aftrekken. Dit betekent dat je een schatting 
moet maken van het percentage zakelijk gebruik van de fiets. Bijvoorbeeld, als je de fiets 
voor 60% zakelijk en voor 40% privé gebruikt, kun je 60% van de BTW aftrekken. 

 
2. Investeringsaftrek 
Als de fiets duurder is dan € 450 (exclusief BTW), kun je in aanmerking komen voor 
kleinschaligheidsinvesteringsaftrek (KIA). Dit is een extra aftrekpost bovenop de normale aftrekbare 
kosten. Onder voorwaarden kan ook gebruik worden gemaakt van de milieu-investeringsaftrek (MIA) 
en de energie-investeringsaftrek (EIA).  
 

Fietsvergoeding 
 
In plaats van een fiets van de zaak, kun je ook een belastingvrije kilometervergoeding van € 0,23 per 
kilometer toekennen (aan werknemers of aan jezelf als ondernemer). Dit geldt ook voor fietsritten 
voor woon-werkverkeer. 
 

Conclusie 
 
Een fiets op de zaak kan fiscaal aantrekkelijk zijn en de kosten ervan zijn onder bepaalde 
voorwaarden aftrekbaar, zowel voor werknemers als zelfstandigen. Echter, het is verstandig om dit 
vooraf te berekenen. 
 


